



高考《考生守则》公布 考生不得提前出考场

开考15分钟后,迟到考生不准进场

为尽量避免考生在考场中因不了解规定出现不必要的违规行为,省招生办发布河南省2011年度高招考生守则:不能携带手表等计时工具进考场,考试未结束,考生不得提前出考场。

准考证、身份证是考生进考场必须携带的证件,我省规定,开考前25分钟(第一科前移10分钟)预备铃响后开始入场,10分钟内入场完毕。开考15分钟后,迟到考生不准进场。特别提醒考生注意,外语科目考试需在开考前30分钟入场,开考前15分钟后,禁止考生入场。

我省考生守则也明确规定,为了防范利用手表等计时形式的无线通信工具作弊,所有考场要配备挂钟,考生严禁携带各种无线通信工具、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带、手表或其他计时工具等物品进入考场。考试时间以考点统一发布的时间信号为准。

另外,当科考试结束前,考生不得出场。

晚报记者 张竞映



资讯快递

华北水院 今年计划招生8776人

华北水利水电学院昨日公布该校2011年分省招生计划,计划面向全国招生8776人,其中6349个招考名额投放省内。

其中,本科二批5205名(含少数民族预科班205名),本科三批1550名,高职高专计划1660名,另有361名专升本计划。

该校今年在省内投放了6349个招生计划,比去年增加9.3%。

晚报记者 张竞映

航院今年新增两专业招135人

今年,郑州航空工业管理学院计划招生7314人(不包括预科),包括普通本科5740人、专升本744人、专科830人。

普通本科方面,文史类16个专业(方向)计划招生840人,理工类45个专业(方向)计划招生4416人,艺术类6个专业(方向)计划招生484人。

除1395个普通本科计划和90个空乘专业专科计划投放到省外之外,其余的招生计划全部面向河南省内招生。也就是说,2011年航院要在河南招收4345名本科生。

另外,航院空中乘务专业在省内招收60名专科生,其中男生26人、女生34人。

今年,航院新增了法语、会计(金融会计)两个普通本科招生专业(方向),其中法语计划招50人,包括40名文科生和10名理科生;会计(金融会计)计划招85人,全部要求理科。

晚报记者 张竞映

全市招收士官增加近30个专业 报名时间延长到6月7日

想携笔从戎的大学生注意了:昨日,记者从市征兵办公室获悉,全市招收士官增加近30个专业,报名时间延长至6月7日。

根据要求,凡符合下列专业、年龄不超过24周岁的大专学历应往届男性毕业生均可参加报名登记:通信网络与设备、计算机网络安全与管理、信息安全技术、卫星数字技术、导弹维修、汽车制造与装配技术、汽车整形技术、电机与电器、制冷与冷藏技术、工程机械运用与维护、水利工程与管理类、工程地质勘察、工程测量技术、测绘工程、水文与水资源、给排水工程技术、程控交换技术、统计实务、安全技术管理、建筑电气工程技术、道路桥梁工程技术、摄影摄像技术、电视节目制作、烹饪工艺

与营养、饲料与动物营养、针灸推拿。

符合下列专业、年龄不超过24周岁的本科学学历应往届男性毕业生也可参加报名登记:勘察技术与工程、建筑环境与设备工程、通信工程、测绘工程、网络工程、热能与动力工程、水文与水资源工程、机械设计制造及其自动化、交通工程、安全工程、统计学、建筑环境与设备工程、摄影、广播电视编导、针灸推拿学、旅游管理。

报名地址为:郑州市建设东路34号郑州警备区。咨询电话67449611,也可登录郑州市国防教育网(<http://zzgfjyw.com/>)了解更多信息。

晚报记者 裴蕾 通讯员 樊传文

海军在我省两所高校招录在校生当士官

记者昨日从省就业办获悉,今年海军在我省开展军地院校联合培养士官试点,首批拟定两所高等院校招收本科二年级学生前往海军院校继续深造。

按照计划,今年海军将在我省中原工学院和河南工业大学两所高等院校,招收部分本科二年级学生,到海军院校继续学习。

据介绍,本次探索军地联合培养人才的基本形式拟定为:海军从这两所高校招收电子信息工程、电气工程及其自动化两个专业,已完成两年基础课学习的本科在校生,送入海军院校进行两年的军政训练和岗位任职培

训,修业期满且考试合格后,中原工学院和河南工业大学授予相应的学位和学历证书,海军院校授予结业证书,毕业分配到部队专业岗位担任士官。

联合培养士官在中原工学院和河南工业大学就读的年度视同服役时间,在地方院校学习期间所交的学费,按照应征入伍服义务兵役高等学校毕业生学费补偿国家助学贷款代偿暂行办法给予补偿代偿。在军队院校学习和岗位跟训期间,享受供给制学员待遇。

晚报记者 张竞映

河大新闻专业将“织围脖”纳入课程考核

近日,河南大学新闻与传播学院2008级新闻学专业的学生们多了一项“时髦”的期末作业。原来,他们的“传媒经济课”首次把“发微博”纳入课程考核内容,老师将依据学生发微博的质量和被转发的次数权重评定期末考试分数。

该课任课老师要求:6月1日开始,每个学生都要有一个自己的微博账号,在6月30日之前,以“对未来传媒

业的猜想与展望”为题,发出10条微博,期末时,将依据大家发送的10条、共1400字的微博内容质量和1个月内被转发的次数打分。

今年河大“试水”自主招生首招“新闻发言人班”,此次该校将新媒体微博纳入学生课程考核内容,是新闻与传播学院为培养学生运用媒体、参与新闻实践能力的最新尝试。

晚报记者 张竞映 通讯员 许诺



名师解惑

每天起床时大声说 “我行!我一定行!”

在线教师: 晁亚娟,河南省中小学教师教学专家、河南省级名师
郑州市首届十大杰出教师,郑州十六中高三英语教师

考前记忆力下降?很有可能是种错觉

考前一周,有些考生会出现焦躁不安的情绪,具体表现为食欲减弱或睡眠不好。

有些考生发现,他们越想多记住一些内容,越是容易忘记,就认为是自己的记忆力有所下降。

“实际上,多数情况下,这是一种错觉。”晁亚娟老师说,还有一些考生不愿意继续做题,想让自己完全放松几天。

其实,考前产生焦虑和担忧是正常的,当紧张情绪出现时,同学们可这样暗示自己:“考前的紧张是正常的。不仅我会紧张,别人也会紧张。现在,最重要的就是为考试做好准备。”

“自信能帮助我们成就梦想”

距离高考还有近一周的时间,在这段时间里,调整好心态是最重要的。

晁亚娟老师连年带高三的英语课,她建议考生要保持一颗平常心,让自己充满信心。

首次,同学们要保持一种良好的心态,把高考当成平时的模拟考试。“如果自己平时考得不错,坚定地相信自己同样能在高考中发挥出最好的水平。”

其次,在高考前,每位考生都要保持原来的生活习惯。尽量按照平时的作息时间学习和休息,保持自己的原来生活节奏。这样就可以让自己保持一种最佳的身体状态迎接高考。

晁亚娟老师告诉高三考生,还有一点是非常重要的,就是让自己充满信心。

“学习疲劳时,适当地读一些笑话、幽默故事或做一些自己感兴趣的事,以达到放松身体、保持心情愉快的目的。”她说,考前的最后一周是提升自信心的关键期,为了增强自信,同学们不妨每天早上起床后,大声对自己说:“我行!我一定行!”然后,高高兴兴地开始新一天的复习。

英语格言“You become what you believe you are”,说明自信能够帮助我们成就梦想。

晚报记者 张勤



轻松备考

周五的晚自习 是我们“心理氧吧”时间

讲述人:河南师范大学2010级汉语言文学 孙莉华

备考那段时间,我每天给自己半小时的“逍遥时光”,散步、找朋友聊天、听音乐……这不仅给予我充足的精力,让紧张的备考生活也略含诗意。

课余的其他时间,我们三五同学聚在一起,相互提问历史、地理、政治的相关知识还有英语单词。一个人答不上来,其他人来补充。如果都不晓得,那就立即翻课本,并把那些知识点加上着重号,以便复习时加强记忆。一段时间过后,我们感觉效果还不错,对提问中回答不上来的问题记忆得尤为深刻,在之后的模拟考试中再出现同类的问题都很少犯错误。

最后的一段时间,每周五的晚自习,成了我们的“心理氧吧”时间,临上课前,班主任总是微笑着、慢悠悠地走上讲台,讲述许许多多成功人士的经历,教给我们科学合理的学习和生活方法。虽然每次感受到的都是别人的成功,但内心蓄积的却是自己向目标奋进的力量。

晚报记者 张竞映